
7. Ñèíòàêñèñ Python. Ôóíêöèè, ðåêóðñèÿ.

A. Äëèíà îòðåçêà

Äàíû ÷åòûðå äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñëà: x1, y1, x2, y2. Íàïèøèòå ôóíêöèþ distance(x1, y1, x2,

y2), âû÷èñëÿþùóþ ðàññòîÿíèå ìåæäó òî÷êîé (x1, y1) è (x2, y2). Ñ÷èòàéòå ÷åòûðå äåéñòâèòåëüíûõ
÷èñëà è âûâåäèòå ðåçóëüòàò ðàáîòû ýòîé ôóíêöèè.

Input Output

0
0
1
1

1.4142135623730951

B. Ïðèíàäëåæèò ëè òî÷êà êâàäðàòó - I

Äàíû äâà äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñëà x è y. Ïðîâåðüòå, ïðèíàäëåæèò ëè òî÷êà ñ êîîðäèíàòàìè (x, y)
çàøòðèõîâàííîìó êâàäðàòó (âêëþ÷àÿ åãî ãðàíèöó). Åñëè òî÷êà ïðèíàäëåæèò êâàäðàòó, âûâå-
äèòå ñëîâî YES, èíà÷å âûâåäèòå ñëîâî NO. Íà ðèñóíêå ñåòêà ïðîâåäåíà ñ øàãîì 1.

Ðåøåíèå äîëæíî ñîäåðæàòü ôóíêöèþ IsPointInSquare(x, y), âîçâðàùàþùóþ True, åñëè òî÷-
êà ïðèíàäëåæèò êâàäðàòó è False, åñëè íå ïðèíàäëåæèò. Îñíîâíàÿ ïðîãðàììà äîëæíà ñ÷èòàòü
êîîðäèíàòû òî÷êè, âûçâàòü ôóíêöèþ IsPointInSquare è â çàâèñèìîñòè îò âîçâðàù¼ííîãî çíà-
÷åíèÿ âûâåñòè íà ýêðàí íåîáõîäèìîå ñîîáùåíèå.

Ôóíêöèÿ IsPointInSquare íå äîëæíà ñîäåðæàòü èíñòðóêöèþ if.

Input Output

0
0

YES

Input Output

3
-7

NO

C. Ïðèíàäëåæèò ëè òî÷êà êâàäðàòó - II

Ðåøèòå àíàëîãè÷íóþ çàäà÷ó äëÿ òàêîãî êâàäðàòà:

Ðåøåíèå äîëæíî ñîîòâåòñòâîâàòü òðåáîâàíèÿì äëÿ ðåøåíèÿ çàäà÷è B.

Input Output

1
1

NO



D. Ïðèíàäëåæèò ëè òî÷êà îáëàñòè

Ïðîâåðüòå, ïðèíàäëåæèò ëè òî÷êà äàííîé çàêðàøåííîé îáëàñòè:

Ðåøåíèå îôîðìèòå â âèäå ôóíêöèè IsPointInArea(x, y).

Ðåøåíèå äîëæíî ñîîòâåòñòâîâàòü òðåáîâàíèÿì äëÿ ðåøåíèÿ çàäà÷è B.

Input Output

-1
2

YES

E. Ìèíèìàëüíûé äåëèòåëü ÷èñëà

Äàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî n > 1. Âûâåäèòå åãî íàèìåíüøèé äåëèòåëü, îòëè÷íûé îò 1.

Ðåøåíèå îôîðìèòå â âèäå ôóíêöèè MinDivisor(n). Àëãîðèòì äîëæåí èìåòü ñëîæíîñòü O(
√
n).

Óêàçàíèå: Åñëè ó ÷èñëà n íåò äåëèòåëÿ íå ïðåâîñõîäÿùåãî
√
n, òî ÷èñëî n � ïðîñòîå è îòâåòîì

áóäåò ñàìî ÷èñëî n.

Input Output

4 2

F. Ïðîâåðêà ÷èñëà íà ïðîñòîòó

Äàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî n > 1. Ïðîâåðüòå, ÿâëÿåòñÿ ëè îíî ïðîñòûì.

Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè ñëîâî YES, åñëè ÷èñëî ïðîñòîå è NO, åñëè ÷èñëî ñîñòàâíîå.

Ðåøåíèå îôîðìèòå â âèäå ôóíêöèè IsPrime(n), êîòîðàÿ âîçâðàùàåò True äëÿ ïðîñòûõ ÷èñåë è
False äëÿ ñîñòàâíûõ ÷èñåë. Ðåøåíèå äîëæíî èìåòü ñëîæíîñòü O(

√
n).

Input Output

4 NO

G. Äðóæåñòâåííûå ÷èñëà

Äðóæåñòâåííûå ÷èñëà �� ýòî äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà, òàêèõ, ÷òî ñóììà âñåõ äåëèòåëåé îä-
íîãî ÷èñëà (ìåíüøèõ ñàìîãî ýòîãî ÷èñëà) ðàâíà äðóãîìó ÷èñëó, è íàîáîðîò (äðóæåñòâåííûìè
ÿâëÿþòñÿ, íàïðèìåð, 220 è 284).

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïðîâåðÿåò ïàðó ÷èñåë íà �äðóæåñòâåííîñòü�. Èñïîëüçóéòå ôóíê-
öèþ, êîòîðàÿ âû÷èñëÿåò ñóììó äåëèòåëåé ÷èñëà.

Input Output

220
284

YES

H. Äðóæåñòâåííûå ÷èñëà â äèàïàçîíå

Äðóæåñòâåííûå ÷èñëà �� ýòî äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà, òàêèõ, ÷òî ñóììà âñåõ äåëèòåëåé îä-
íîãî ÷èñëà (ìåíüøèõ ñàìîãî ýòîãî ÷èñëà) ðàâíà äðóãîìó ÷èñëó, è íàîáîðîò (äðóæåñòâåííûìè
ÿâëÿþòñÿ, íàïðèìåð, 220 è 284).

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ íàõîäèò âñå ïàðû íå ðàâíûõ äðóã äðóãó äðóæåñòâåííûõ ÷èñåë â
çàäàííîì äèàïàçîíå. Èñïîëüçóéòå ôóíêöèþ, êîòîðàÿ âû÷èñëÿåò ñóììó äåëèòåëåé ÷èñëà.

Â êàæäîé ïàðå ñíà÷àëà âûâîäèòñÿ ì�åíüøåå ÷èñëî. Ïàðû ÷èñåë äîëæíû âûâîäèòüñÿ â ïîðÿäêå
âîçðàñòàíèÿ ïåðâîãî ÷èñëà èç ïàðû.



Â ñëó÷àå, åñëè òàêèõ ïàð â óêàçàííîì äèàïàçîíå íåò, âûâåñòè ÷èñëî 0.

Input Output

1000
5000

(1184,1210) (2620,2924)

I. Ñóììà öèôð íå ìåíÿåòñÿ

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ íàõîäèò âñå ÷èñëà â äèàïàçîíå îò a äî b, ñóììà öèôð êîòîðûõ
íå ìåíÿåòñÿ ïðè óìíîæåíèè íà 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 è 9 (íàïðèìåð, ÷èñëî 9). Èñïîëüçóéòå ôóíêöèþ
äëÿ âû÷èñëåíèÿ ñóììû öèôð ÷èñëà.

Âûâåäèòå ÷èñëà, ñîîòâåòñòâóþùèå óñëîâèþ çàäà÷è, â âîçðàñòàþùåì ïîðÿäêå ÷åðåç ïðîáåë. Åñëè
íà óêàçàííîì îòðåçêå òàêèõ ÷èñåë íåò � íè÷åãî íå âûâîäèòå.

Input Output

9
90

9 18 45 90

J. Ãèïåðïðîñòûå ÷èñëà

Ïðîñòîå ÷èñëî íàçûâàåòñÿ ãèïåðïðîñòûì, åñëè ëþáîå ÷èñëî, ïîëó÷àþùååñÿ èç íåãî îòêèäûâàíè-
åì íåñêîëüêèõ ïîñëåäíèõ öèôð, òîæå ÿâëÿåòñÿ ïðîñòûì. Íàïðèìåð, ÷èñëî 733 �� ãèïåðïðîñòîå,
òàê êàê è îíî ñàìî, è ÷èñëà 73 è 7 �� ïðîñòûå. Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ îïðåäåëÿåò, âåðíî
ëè, ÷òî ïåðåäàííîå åé ÷èñëî N �- ãèïåðïðîñòîå. Ó÷òèòå, ÷òî ÷èñëî 1 íå ñ÷èòàåòñÿ ïðîñòûì.

Input Output

733 YES

K. Ãèïåðïðîñòûå ÷èñëà â äèàïàçîíå

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ íàõîäèò âñå ãèïåðïðîñòûå ÷èñëà â çàäàííîì äèàïàçîíå. Åñëè â
óêàçàííîì äèàïàçîíå ãèïåðïðîñòûõ ÷èñåë íåò, âûâåñòè ÷èñëî 0.

Input Output

30
100

31 37 53 59 71 73 79

Âñå çàäà÷è L�ZD ñëåäóåò ðåøèòü ïðè ïîìîùè ðåêóðñèâíûõ ôóíêöèé.
Äëÿ èçìåíåíèÿ ïðåäåëüíîé ãëóáèíû ðåêóðñèè èñïîëüçóéòå ôóíêöèþ setrecursionlimit èç ìî-

äóëÿ sys.
Ãëóáèíà ðåêóðñèè � ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî âûçâàííûõ, íî íåçàêîí÷åííûõ (îòëîæåííûõ) ôóíê-

öèé â õîäå âûïîëíåíèÿ ïðîãðàììû. Ïî óìîë÷àíèþ ãëóáèíà ðåêóðñèè ðàâíà 1000. Ïðèìåð èñïîëüçî-
âàíèÿ:

from sys import setrecursionlimit

...îïèñàíèÿ ôóíêöèé

setrecursionlimit(200000)

...òåêñò ïðîãðàììû

L. Ñóììà ÷èñåë

Äàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÷èñåë, çàâåðøàþùàÿñÿ ÷èñëîì 0. Íàéäèòå ñóììó âñåõ ýòèõ ÷èñåë, íå
èñïîëüçóÿ öèêë.

Input Output

1
2
3
0

6

M. Ðàçâîðîò ïîñëåäîâàòåëüíîñòè

Äàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü öåëûõ ÷èñåë, çàêàí÷èâàþùàÿñÿ ÷èñëîì 0. Âûâåäèòå ýòó ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòü â îáðàòíîì ïîðÿäêå.

Ðåøåíèå ýòîé çàäà÷è ïðè ïîìîùè ðåêóðñèè ïîçâîëÿåò îáîéòèñü áåç ñïèñêîâ, ñòðîê è ïðî÷èõ
ñòðóêòóð äàííûõ äëÿ ñîõðàíåíèÿ âñåõ ââåä¼ííûõ ÷èñåë.



Input Output

1
2
3
0

0
3
2
1

N. Àëãîðèòì Åâêëèäà

Äàíû äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà A è B. Òðåáóåòñÿ íàéòè èõ íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü ïðè
ïîìîùè óæå èçâåñòíîãî âàì àëãîðèòìà Åâêëèäà.

Ðåøåíèå áóäåò ïðèíÿòî òîëüêî åñëè ðåêóðñèâíàÿ ôóíêöèÿ, âû÷èñëÿþùàÿ ÍÎÄ, áóäåò èìåòü
ÎÄÈÍ óñëîâíûé îïåðàòîð.

Input Output

12
16

4

O. Íàèìåíüøåå îáùåå êðàòíîå

Íàèìåíüøåå îáùåå êðàòíîå (ÍÎÊ) äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë �- ýòî íàèìåíüøåå ÷èñëî, êîòîðîå
äåëèòñÿ íàöåëî íà îáà èñõîäíûõ ÷èñëà. Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ âû÷èñëÿåò ÍÎÊ äâóõ
÷èñåë.

Input Output

12
16

48

P. Áûñòðîå âîçâåäåíèå â ñòåïåíü

Äàíî âåùåñòâåííîå ÷èñëî a è íåîòðèöàòåëüíîå öåëîå n. Âû÷èñëèòå an.

Óêàçàíèå: âîñïîëüçóéòåñü òîæäåñòâàìè a2n = (an)2 è a2n+1 = a2n · a
Input Output

1.000000001
1000000000

2.7182820387553908

Q. Êîëè÷åñòâî âûçîâîâ ôóíêöèè (÷èñëà Ôèáîíà÷÷è)

Êàê èçâåñòíî, î÷åðåäíîå ÷èñëî Ôèáîíà÷÷è ðàâíî ñóììå ïðåäûäóùèõ äâóõ. Ïåðâîå è âòîðîå
÷èñëî Ôèáîíà÷÷è ðàâíû åäèíèöå.

Ïðîãðàììèñò Âàñÿ íàïèñàë âû÷èñëåíèå n-îãî ÷èñëà Ôèáîíà÷÷è ñ ïîìîùüþ ðåêóðñèâíîé ôóíê-
öèè. À ñêîëüêî ðàç çàïóñòèòñÿ ýòà ôóíêöèÿ ïðåæäå, ÷åì áóäåò ïîëó÷åíî çíà÷åíèå?

Input Output

3 3

R. Áèíîìèàëüíûå êîýôôèöèåíòû

Ïî äàííûì ÷èñëàì n è k (0 6 k 6 n) âû÷èñëèòå Ck
n. Äëÿ ðåøåíèÿ èñïîëüçóéòå ðåêóððåíòíîå

ñîîòíîøåíèå Ck
n = Ck−1

n−1 + Ck
n−1

Input Output

6
3

20

S. Ñëîæåíèå áåç ñëîæåíèÿ

Íàïèøèòå ðåêóðñèâíóþ ôóíêöèþ sum(a, b), âîçâðàùàþùóþ ñóììó äâóõ öåëûõ íåîòðèöàòåëü-
íûõ ÷èñåë. Èç âñåõ àðèôìåòè÷åñêèõ îïåðàöèé äîïóñêàþòñÿ òîëüêî+1 è−1. Öèêëû èñïîëüçîâàòü
íåëüçÿ.

Input Output

2
2

4

T. Ðåêóðñèâíûé ïåðåâîä èç äâîè÷íîé ñèñòåìû ñ äåñÿòè÷íóþ

Ïåðåâåäèòå ÷èñëî èç äâîè÷íîé ñèñòåìû ñ÷èñëåíèÿ â äåñÿòè÷íóþ.

Input Output

1010 10



U. Ñóììà äâîè÷íûõ ñòðîê

Äàíû äâå ñòðîêè, ñîäåðæàùèå äâîè÷íûå ïðåäñòàâëåíèÿ íåîòðèöàòåëüíûõ öåëûõ ÷èñåë a è b.

Ñòðîêè ìîãóò ñîäåðæàòü äî 5000 ñèìâîëîâ.

Íàïèøèòå ðåêóðñèâíóþ ôóíêöèþ âû÷èñëåíèÿ èõ ñóììû a+ b áåç èñïîëüçîâàíèÿ ïåðåâîäà ýòèõ
÷èñåë â äåñÿòè÷íóþ ñèñòåìó ñ÷èñëåíèÿ.

Óêàçàíèå: ðåàëèçóéòå îòäåëüíóþ ôóíêöèþ äëÿ ïðèáàâëåíèÿ ê äâîè÷íîé ñòðîêå åäèíèöû, ÷òîáû
íå �íàãðóæàòü� ýòèì ðåêóðñèâíûå âûçîâû.

Input Output

101
110

1011

V. Ïðîèçâåäåíèå äâîè÷íûõ ñòðîê

Äàíû äâå ñòðîêè, ñîäåðæàùèå äâîè÷íûå ïðåäñòàâëåíèÿ íåîòðèöàòåëüíûõ öåëûõ ÷èñåë a è b.

Ñòðîêè ìîãóò ñîäåðæàòü äî 1000 ñèìâîëîâ.

Íàïèøèòå ðåêóðñèâíóþ ôóíêöèþ âû÷èñëåíèÿ èõ ïðîèçâåäåíèÿ a · b áåç èñïîëüçîâàíèÿ ïåðåâîäà
ýòèõ ÷èñåë â äåñÿòè÷íóþ ñèñòåìó ñ÷èñëåíèÿ.

Input Output

101
110

11110

W. Ðåêóðñèâíûé ïåðåâîä èç äåñÿòè÷íîé ñèñòåìû â P-è÷íóþ

Íàïèøèòå ðåêóðñèâíóþ ôóíêöèþ äëÿ ïåðåâîäà äåñÿòè÷íîãî ÷èñëà â P -è÷íóþ.

Ïîäñêàçêà: ñ÷èòàéòå âõîäíîå ÷èñëî êàê ñòðîêó è �ñîáèðàéòå� îòâåò ñ êîíöà, ò.å. ñ ìëàäøåãî
ðàçðÿäà.

Input Output

3
123

123(10)=11120(3)

X. Ôèøêè

Äàíà ïîëîñêà èç êëåòîê, ïðîíóìåðîâàííûõ îò 1 äî N . Íà êàæäîì õîäå ðàçðåøåíî ïîñòàâèòü
ôèøêó íà êëåòêó (åñëè å¼ òàì åùå íåò) èëè ñíÿòü ôèøêó ñ êëåòêè (åñëè îíà òàì åñòü). Ïðè
ýòîì, ìîæíî âûáðàòü íå ëþáóþ êëåòêó, à òîëüêî êëåòêó ïîä íîìåðîì 1 èëè êëåòêó, ñëåäóþùóþ
çà ñàìîé ïåðâîé ôèøêîé.

Èçíà÷àëüíî ïîëîñêà ïóñòà. Òðåáóåòñÿ çàíÿòü âñå êëåòêè.

Êîëè÷åñòâî äåéñòâèé íå äîëæíî ïðåâûøàòü 104. Åñëè ñóùåñòâóåò íåñêîëüêî âîçìîæíûõ ðåøå-
íèé çàäà÷è, òî ðàçðåøàåòñÿ âûâåñòè ëþáîå.

Input Output

3 1 2 -1 3 1

Y. Õàíîéñêèå áàøíè

Ãîëîâîëîìêà �Õàíîéñêèå áàøíè� ñîñòîèò èç òðåõ ñòåðæíåé, ïðîíóìåðîâàííûõ ÷èñëàìè 1, 2, 3. Íà ñòåðæåíü 1
íàäåòà ïèðàìèäêà èç n äèñêîâ ðàçëè÷íîãî äèàìåòðà â ïîðÿäêå óáûâàíèÿ äèàìåòðà (íàâåðõó ñàìûé ìàëåíüêèé
äèñê). Äèñêè ìîæíî ïåðåêëàäûâàòü ñ îäíîãî ñòåðæíÿ íà äðóãîé ïî îäíîìó, ïðè ýòîì äèñê íåëüçÿ êëàñòü íà äèñê
ì�åíüøåãî äèàìåòðà. Íåîáõîäèìî ïåðåëîæèòü âñþ ïèðàìèäêó ñî ñòåðæíÿ 1 íà ñòåðæåíü 3 çà ìèíèìàëüíîå ÷èñëî
ïåðåêëàäûâàíèé.

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ðåøàåò ãîëîâîëîìêó; äëÿ äàííîãî ÷èñëà äèñêîâ n ïå÷àòàåò ïî-
ñëåäîâàòåëüíîñòü ïåðåêëàäûâàíèé â ôîðìàòå a b c, ãäå a � íîìåð ïåðåêëàäûâàåìîãî äèñêà, b
� íîìåð ñòåðæíÿ ñ êîòîðîãî ñíèìàåòñÿ äàííûé äèñê, c � íîìåð ñòåðæíÿ íà êîòîðûé íàäåâàåòñÿ
äàííûé äèñê.

Íàïðèìåð, ñòðîêà 1 2 3 îçíà÷àåò ïåðåìåùåíèå äèñêà íîìåð 1 ñî ñòåðæíÿ 2 íà ñòåðæåíü 3. Â
îäíîé ñòðîêå ïå÷àòàåòñÿ îäíà êîìàíäà. Äèñêè ïðîíóìåðîâàíû ÷èñëàìè îò 1 äî n â ïîðÿäêå
âîçðàñòàíèÿ äèàìåòðîâ.

Input Output

2 1 1 2
2 1 3
1 2 3



Z∗ Ðåìîíò â Õàíîå

Ðåøèòå çàäà÷ó Y ñî ñëåäóþùèì îãðàíè÷åíèåì: çàïðåùåíî ïåðåêëàäûâàòü äèñêè ñî ñòåðæíÿ 1
íà ñòåðæåíü 3 è íàîáîðîò.

Âàì íå íóæíî íàõîäèòü ìèíèìàëüíîå ðåøåíèå, íî êîëè÷åñòâî ñîâåðø¼ííûõ ïåðåìåùåíèé íå
äîëæíî áûòü áîëüøå 200000, ïðè óñëîâèè, ÷òî êîëè÷åñòâî äèñêîâ íå ïðåâîñõîäèò 10.

Input Output

2 1 1 2
1 2 3
2 1 2
1 3 2
1 2 1
2 2 3
1 1 2
1 2 3

ZA∗ Öèêëè÷åñêèå áàøíè

Ðåøèòå çàäà÷ó Y ñî ñëåäóþùèì îãðàíè÷åíèåì: äèñê ñî ñòåðæíÿ 1 ìîæíî ïåðåêëàäûâàòü òîëüêî
íà ñòåðæåíü 2, ñî ñòåðæíÿ 2 íà 3, à ñî ñòåðæíÿ 3 íà 1.

Âàì íå íóæíî íàõîäèòü ìèíèìàëüíîå ðåøåíèå, íî êîëè÷åñòâî ñîâåðø¼ííûõ ïåðåìåùåíèé íå
äîëæíî áûòü áîëüøå 200000, ïðè óñëîâèè, ÷òî êîëè÷åñòâî äèñêîâ íå ïðåâîñõîäèò 10.

Input Output

2 1 1 2
1 2 3
2 1 2
1 3 1
2 2 3
1 1 2
1 2 3

ZB∗ Íåñïðàâåäëèâûå áàøíè

Ðåøèòå çàäà÷ó Y ñî ñëåäóþùèì îãðàíè÷åíèåì: çàïðåùåíî êëàñòü ñàìûé ìàëåíüêèé äèñê (íîìåð
1) íà ñðåäíèé êîëûøåê (íîìåð 2).

Input Output

2 1 1 3
2 1 2
1 3 1
2 2 3
1 1 3

ZC∗ Ñîðòèðóþùèå áàøíè

Ðåøèòå çàäà÷ó Y â òàêîé ôîðìóëèðîâêå: ïåðâîíà÷àëüíî âñå äèñêè ëåæàò íà ñòåðæíå íîìåð 1.
Ïåðåìåñòèòå äèñêè ñ íå÷¼òíûìè íîìåðàìè íà ñòåðæåíü íîìåð 2, à ñ ÷¼òíûìè íîìåðàìè � íà
ñòåðæåíü íîìåð 3.

Input Output

3 1 1 2
2 1 3
1 2 3
3 1 2
1 3 2

ZD∗ Îáìåííûå áàøíè

Êàê è â ïðåäûäóùèõ çàäà÷àõ, äàíî òðè ñòåðæíÿ, íà ïåðâîì èç êîòîðûõ íàäåòî n äèñêîâ ðàç-
ëè÷íîãî ðàçìåðà. Íåîáõîäèìî èõ ïåðåìåñòèòü íà ñòåðæåíü 3 ïî ñëåäóþùèì ïðàâèëàì:

Ñàìûé ìàëåíüêèé äèñê (íîìåð 1) ìîæíî â ëþáîé ìîìåíò ïåðåëîæèòü íà ëþáîé ñòåðæåíü. Ïå-
ðåìåùåíèå äèñêà íîìåð 1 ñî ñòåðæíÿ a íà ñòåðæåíü b áóäåì îáîçíà÷àòü 1 a b.

Ìîæíî ïîìåíÿòü äâà äèñêà, ëåæàùèõ íà âåðøèíå äâóõ ñòåðæíåé, åñëè ðàçìåðû ýòèõ äèñêîâ
îòëè÷àþòñÿ íà 1. Íàïðèìåð, åñëè íà âåðøèíå ñòåðæíÿ ñ íîìåðîì a ëåæèò äèñê ðàçìåðîì 5, à íà
âåðøèíå ñòåðæíÿ ñ íîìåðîì b ëåæèò äèñê ðàçìåðîì 4, òî ýòè äèñêè ìîæíî ïîìåíÿòü ìåñòàìè.
Òàêîé îáìåí äâóõ äèñêîâ áóäåì îáîçíà÷àòü 0 a b (óêàçûâàþòñÿ íîìåðà ñòåðæíåé, âåðõíèå äèñêè
êîòîðûõ îáìåíèâàþòñÿ ìåñòàìè).

Äëÿ äàííîãî ÷èñëà äèñêîâ n, íå ïðåâîñõîäÿùåãî 10, íàéäèòå ðåøåíèå ãîëîâîëîìêè. Âàì íå
íóæíî íàõîäèòü ìèíèìàëüíîå ðåøåíèå, íî êîëè÷åñòâî ñîâåðø¼ííûõ ïåðåìåùåíèé íå äîëæíî
áûòü áîëüøå 200000.



Input Output

2 1 1 3
0 1 3
1 1 3


